

EL IRIS



Año VII

DIARIO CATÓLICO

Núm. 1941

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

40. José M. C. Cuadrado. 400—Imprenta.

Teléfono n.º 144.

Madrid, martes 30 de Septiembre de 1919

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Al mes 0,75 Ptas.

Pago adelantado

Cúmplase hoy el vigésimo segundo aniversario de la muerte de Sor Teresa del Niño Jesús y de la Santa Paz. Habiendo en Ciudadela varias personas que leen con verdadera fruición sus luminosos escritos publicamos un fragmento de una de sus cartas escrita a un novel Misionero.

Hemos escogido la que en síntesis expresa más al vivo el espíritu de dicha Religiosa.

A un Misionero

(FRAGMENTO)

En esta tierra donde todo cambia, solo una cosa permanece estable: la conducta del Rey y de los cielos con sus amigos. Desde que levantó el estandarte de la Cruz, a su sombra deben combatir todos y ganar la victoria...

Hermano mío, los comienzos de su apostolado están señalados con el sello de la Cruz. ¡Alégrese! Por el padecimiento y la persecución, más bien que por brillantes predicaciones, así como Jesús quiere consolidar su reino en las almas.

Usted dice:—Soy todavía un niño que no sabe hablar.—El P. Mazel, que fué ordenado sacerdote el mismo día que V., tampoco sabía hablar; ello no obstante, ha recojido ya la palma... ¡Oh, cuanto más elevados que los nuestros son los designios divinos!... Cuando supe que este joven misionero había muerto, aún antes de pisar el suelo de su misión, me sentí impulsada a invocarlo; me parecía verlo en el cielo entre el glorioso coro de los mártires. Claro está que a los ojos de los hombres no merece el título de mártir; pero a los ojos de Dios, este sacrificio sin gloria no es menos fecundo que el de los confesores de la fe.

Si es necesario estar muy limpio para comparecer ante el Dios de toda santidad, también se que es infinitamente justo, esta justicia, que causa pavor a tantas almas, es el motivo de mi alegría y

de mi confianza. Ser justo, no consiste solamente en emplear la severidad con los culpables, sino también en reconocer las intenciones rectas y recompensar la virtud. Espero tanto de la justicia de Dios, como de su misericordia; precisamente porque es justo,—es compasivo y benigno, tardo en airarse y de gran clemencia. Porque conoce muy bien la fragilidad de nuestro ser, tiene muy presente que somos polvo. Como un padre se compadece de sus hijos, así se ha compadecido el Señor de nosotros...—¡Oh Hermano mío! Oyendo las bellísimas y consoladoras palabras del Rey Profeta, ¿cómo dudar de que Dios pueda abrir las puertas de su reino a sus hijos que todo lo han sacrificado por Él?... ¡Tenía razón Jesús en decir que no hay prueba de más grande amor que esta! ¿Cómo se dejaría vencer en generosidad? ¿Cómo purificaría en las llamas del purgatorio a las almas abrasadas en fuego del amor divino?

He aquí muchas palabras para explicar mi pensamiento, o más bien, para no llegar a conseguirlo. Quería decirle sencillamente que, según pienso, todos los misioneros son mártires por el deseo y la voluntad por conseguirlo, que ninguno debiera ir al purgatorio.

He ahí, hermano mío, lo que yo pienso de la justicia de Dios; mi camino es completamente de confianza y de amor y no comprendo a los que temen a tan tierno Amigo. A veces, cuando leo ciertos tratados en los que el camino de la perfección se presenta sembrado de mil obstáculos, mi pobre piquito espíritu se fatiga muy pronto, cierro el libro que me carga la cabeza y me seca el corazón, y tomo la Sgda. Escritura. Entonces todo me parece luminoso, una sola palabra descubre a mi alma horizontes infinitos, la perfección me parece más fácil, veo que basta reconocer su nada y abandonarse como un niño en los brazos de Dios. Dejando, pues, a las gran-

des almas, a los espíritus sublimes, los hermosos libros que no puedo comprender y todavía menos poner en práctica, me alegro de ser pequeñita porque—je los niños y de los que son como ellos es el reino de los cielos.—¡Felizmente, el Reino de los cielos se compone de

muchas moradas! Porque si no hubiese más que aquellas cuya descripción y camino me parecen incómprensibles, ciertamente, no entraría, jamás en él...

Teresa del Niño Jesús y de la Sta. Faz. Lisieux, año de 1897.

NOTICIAS

Mes del Santísimo Rosario.

Entre los numerosos actos de vigilancia apostólica realizados por Su Santidad el Papa León XIII, de feliz memoria, para devolver a la Iglesia y a toda la sociedad la paz deseada, con el auxilio de Dios, brilló con esplendor la encíclica Supremis apostolatus, acerca de la recitación del Santísimo Rosario de María la Santa Madre de Dios durante el mes de Octubre de cada año.

En la iglesia de Nuestra Señora del Rosario de esta Ciudad, se celebrará con la solemnidad acostumbrada, tan santa institución apostólica, celebrándose todos los días tres Misas, una a las seis y media, otra a las siete y media, menos los domingos que la primera se celebrará a las cinco y media.

Al anochecer Exposición mayor de S. D. M. lectura espiritual, santo Rosario con canto de algunas Ave Marías, meditación de los misterios del Rosario y solemne Reserva con la bendición eucarística.

Saludo.

Esta noche deben llegar los seminaristas de Mahón y del interior de la Isla para la inauguración oficial del curso, que tendrá lugar mañana en el Seminario.

También son esperados nuestros amigos los Rdos. Sres. Lic. D. Leopoldo Viverra, Pbro. y don Miguel Mascaró, Pbro., Catedráticos de este Seminario.

En el Seminario.

En la iglesia de San Agustín, mañana a las diez, se verificará la inauguración solemne y oficial del nuevo curso académico.

Esta encargado del discurso inaugural el Profesor de Latín Rdo. Sr. D. Juan Benjamín y el Sr. Secretario, M. I. Sr. Doctoral, leerá la memoria reglamentaria.

Nombramientos.

El joven sacerdote Rdo. Sr. D. Antonio Pons ha sido nombrado Catedrático de Aritmética de este Seminario.

El Rdo. Sr. D. Fermín Rosas, Pbro. ha sido nombrado Capellán del Lazareto del puerto de Mahón.

Y el Rdo. Sr. D. Antonio Pons Seguí, Coadjutor de la parroquia de Ntra. Señora del Carmen de dicho pueblo.

Felicitémosles.

BARATURA INCOMPATIBLE

Cristal de roca



Cristales de colores

GAFAS LENTES GEMELOS

en cristales finos y de roca, a precios nunca vistos. Los encontraréis en casa de

B. CARLES, Santa Clara, 16.

Ganado.

El «V. Puchol» en su último viaje, desembarcó en Mahón, por segunda vez, reses vacuñas para ser sacrificadas en aquel matadero.

ACEITE a 1'10 peseta libra, clase muy superior, se vende en LA SEXAGENARIA

El «Valbanera».

A bordo de este vapor iban más de cuarenta ibicencos que se dirigían a la Isla de Cuba y que se supone habrán perecido.

La noticia del naufragio del

BANCO DE MENORCA

Capital: 1.000.000 de pesetas

MAHÓN = CIUDADELA = ALAYOR

Compra venta de valores—Cambio de monedas—Operaciones de Banca—Giros sobre el extranjero.

Abona los siguientes intereses hasta nuevo aviso:

En cuenta corriente a la vista 2 por 100 anual.

En depósito al plazo fijo de un mes 2 y medio por 100 anual.

En depósito al plazo fijo de tres meses 3 por 100 anual.

En depósito al plazo fijo de seis meses 3 y medio por 100 anual.

En depósito al plazo fijo de doce meses 4 y medio por 100 anual.

CAJA DE AHORROS con libreta desde una peseta a 10.000 pesetas 3 y medio por 100 anual.

Abre cuentas corrientes en moneda extranjera.

«Valbanera» llenó de tristeza y de luto a muchas familias de Ibiza.

Folleto.

«La Tuberculosis en Menorca» es el título de un interesante folleto, que contiene el luminoso informe del competente doctor don Federico Illansó, ex-Diputado a Cortes, que fué leído en el primer Congreso celebrado por la Federación Obrera de Menorca, el día 18 de Mayo último.

Aquel informe ha sido editado a expensas de su autor, al objeto de propagar saludables enseñanzas y previsoras reglas de higiene encaminadas a combatir el terrible azote que siega en flor tantas vidas menorquinas.

Agradecemos el ejemplar recibido.

CURACION DE LA TOS

CON LAS ACREDITADAS

PASTILLAS J. MIRO

EXPECTORANTES Y CALMANTES

Premiadas con medalla de oro en la Exposición del primer Congreso de Pediatría en Palma y en el Concurso Farmacéutico nacional del Tibidabo en Barcelona.

Pídanse en las Farmacias de Ciudadela.

Plétora de dinero.

Según el periódico alemán «Stuttgart Neues Tageblatt», en Alemania hay mucho dinero actualmente, de tal modo que los Bancos de ahorro rehusan aceptar más depósitos que no sean al interés del 2 por 100.

Cine Parlante.

El ingeniero alemán Rammeesburg ha resuelto el problema de las películas parlantes.

De «El Bien Público» de ayer:

«Nuestro distinguido amigo señor García Parreño, participa en telegrama recibido el pasado sábado, el inmediato y halagüeño resultado deseado, en las gestiones que en pro de los intereses de nuestros agricultores y terratenientes le confió la Cámara Agrícola de esta ciudad.

Muy de veras celebramos los óptimos resultados que diariamente alcanzamos sus representados sin distinción de ideas políticas, gracias a su incansable actividad y acertado proceder.»

En venta.

Se han recibido en esta imprenta nuevos ejemplares del precioso libro de devoción titulado «Mi breviario, devocionario litúrgico».

Asimismo, se hallan de venta en esta imprenta botellitas de «Cupido», crema líquida indispensable para abrillantar metales, cristales, espejos, etc. y bolitas de añil, (blevet) a precios económicos.

SANTORAL

Miércoles, 1.—Dedicación de la Santa Iglesia Catedral, San Remigio ob. y Santa Julia.

Día 1.—Sol sale a las 5'44. pónese a las 5'34 —Luna sale a las 12'0, pónese a las 9'40.

CULTOS

Hoy en la Santa Iglesia Catedral termina la exposición eucarística vespertina. A las 7 y media solemne Reserva.

Miércoles, 1.—Empieza en la parroquial iglesia de Ntra. Sra. del Rosario la Exposición eucarística vespertina.

Tintas **WIGTY** para escribir.**ESTACION METEOROLÓGICA DE BAJOLÍ**

Día	Hora	Barómetro	Variación barométrica en 3 horas	Termómetro C.º	Temperatura		VIENTO		Lluvia en 24 horas mm.	ESTADO DEL	
					Máxima	Mínima	Dirección	Velocidad en Kms.		Cielo	Mar
29	16	759.8		23.8				N. E.	30.1 a 40.0		Nuboso
30	8	756.7	-0.9	23.0	23	21		E.	10.1 a 20.0		Idem Rizada

NUESTRO SERVICIO ESPECIAL**TELEGRÁFICO****De política****Consejo.**

Madrid, 29.—10'10

En el Consejo se han ocupado los Ministros de los siguientes asuntos:

Nombramiento del Conde de San Luis para la Cartera de Abastecimientos.

El nuevo Ministro jurará su cargo en San Sebastian.

Fueron examinadas detenidamente las cuestiones sociales y de abastecimientos.

Dedicaron largo tiempo a los sucesos de Marruecos, estudiando las comunicaciones del General Berenguer.

Sociales**Huelga general.**

Madrid, 29.—11'30

En Alicante se ha declarado la huelga general.

Director asesinado.

Madrid, 30.—3'50

Comunican de Bilbao que dos sindicalistas dispararon contra el director de la fábrica de Mudela.

La esposa que le acompañaba se interpuso entre los asesinos y el director, salvando a éste de una muerte segura.

La esposa recibió dos balazos, siendo su estado gravísimo.

El hecho, que causó honda impresión, es muy comentado.

De Marruecos**Noticias oñales.**

Madrid, 30.—4'30

El General Berenguer, Alto Comisario Español, comunica al Go-

bierno detalles de las operaciones efectuadas.

Elogia la bizarría de las tropas españolas que luchan con heroísmo.

El enemigo ha quedado completamente derrotado, sufriendo muchas bajas y dejando en nuestro poder numerosos prisioneros.

Nuestras bajas son uno y medio por ciento.

Del extranjero**Lo del Flumo.**

Madrid, 29.—18'30

Noticias de Belgrado dicen que la situación del Fiume sigue siendo la misma.

Ha habido fuego de fusilería contra la ciudad de Troguir, tomándola los italianos.

Estos amotinados declararon la dictadura.

Colisión.

Madrid, 30.—6'40

En Buenos Aires ha habido una colisión entre serbios y vilianos.

Hay varios heridos.

PRENSA ASOCIADA.

SE VENDE un solar de 25 pamos de ancho por 160 de largo, sito en el camino de San Nicolás.

Informarán: Plaza del Borne, 5.

LA SEXAGENARIA

Vende las pastas para sopa, frescas cada semana.